煤电保供取得阶段性成效

2022年如何稳住"压舱石"?

【 【 煤炭,是 我国能源安全稳定 供应的"压舱石" 回望 2021 年, 煤炭 供需偏紧,价格一度 暴涨,部分省份一度 拉闸限电。随着增 产增供措施落地见 效,煤炭供需形势持 续好转,电厂存煤水 平快速提升,智能 化、绿色化在能源保 供中大显身手。

■煤电保供取得阶段性成效 -----

作为"西电东送"的重要送端,宁夏 承担着向十几个省份送电的责任。然 而,由于电煤供应不足、价格高涨,2021 年7月份以来,宁夏出现近年来首次较大 规模的电力缺口。

自2021年3月以来,煤价上涨通道 开启,9月突破千元大关,10月涨至每吨 2000元以上,涨势凌厉。由于煤炭价格 居高不下,需求持续旺盛,部分省份一度 拉闸限电。

2021年10月以来,各部门、各煤企 推进煤炭保供稳价,山西、陕西、内蒙古 等主产地煤炭产能快速释放,煤炭期现 货价格大幅回落。

位于山西省阳泉市的华阳集团一矿 日产煤约2.5万吨,2021年第四季度以 来,在确保安全生产的前提下,这座矿井 改进工艺,开足马力,超过一半的煤炭通 过铁路、海运、发往海南省。

"我们增加了装煤仓口,提升带式 输送机的拉运能力,带速由原来的2 米/秒提高至2.5米/秒,一天的铁路外 运量可增加2000吨。"华阳集团一矿选 煤厂负责人贾轶说,通过加强对装车全 过程的监管,确保多出煤、出好煤。到 2021年12月22日,华阳集团提前完成

了向海南省发运170万吨电煤的保供 任务。

山西省能源局数据显示,2021年10 月以来,山西煤炭日均产量保持在330 万吨以上:前11个月原煤产量已达10.97 亿吨,同比增加1.2亿吨,增长12.4%

在保供措施持续发力下,煤炭供需 形势持续好转,目前,全国供热发电企业 存煤已有保障。山西、陕西榆林等地煤 炭平均价格已回落至900元/吨左右。宁 夏煤电机组开机率已由不足50%提升至 86%,自2021年11月3日至今,宁夏电 网未执行有序用电。

■智能化、绿色化成为重要支撑

45岁的费国幸坐在陕煤榆北曹家滩 公司机电队的值班室里,打开手机APP, 监测着地下矿井内机电设备的信息。这 是他23年前刚刚从事矿井工作时不曾想 象的画面。

在曹家滩煤矿调度指挥中心,工作 人员通过"智慧大脑"调度监测着井上、 井下设备的运行情况和现场工作实况。 井下场所宽敞明亮,采煤机向前挺进割 下煤块。经过多个工序后,煤块经皮带 最终运输至储煤仓。整个过程井然有 序,很少需要人工干预。

"综采队一个班的实际用工从15名 减至7名,仅这7个人就可以在2小时内 生产原煤3500吨!"曹家滩煤矿综采二

队党支部书记李沛宸说。

智能化,成为煤炭增产增供的重要 支撑。目前,陕西省榆林市已建成千万 吨及以上的现代化特大型煤矿20处,产 能占比超过50%,全市煤炭生产的机械 化、自动化程度达到90%。

在煤炭大省山西,类似的智能化采 掘工作面已建成154处,先进产能占比 达68%。山西焦煤集团旗下的霍尔辛 赫煤矿认领了46.275万吨的保供任 务。为提高生产效率,这座煤矿增加早 班检修人员数量、提高检修效率。利用 AR眼镜,并下检修人员能够和地面庞 大的工程师团队实时连线,快速解决疑 难问题。

电力绿色化转型步伐也明显加快。 从传统火电机组,到与新能源同向同行, 山西国锦煤电公司连续两个供热期参与 深度调峰2000多小时,为风电、光伏等 清洁能源让渡电量近2亿千瓦时。国网 山西省电力公司数据显示,目前山西已 有 1580 万千瓦的煤电机组完成灵活性 改造,有效助推新能源消纳。

作为"西电东送"战略基地,宁夏年 度电力外送规模已连续数年实现百亿级 阶梯式增长。通过率先采用清洁能源与 火电打捆外送的模式,宁夏丰富的"绿 电"送往全国各地,能源供给清洁化趋势

■如何稳住能源"压舱石"?

回顾2021年煤市走势,业内分析人 士表示,受疫情、极端天气、能源绿色转 型等因素影响,进口煤供应增量有限且 高热值煤源紧缺,水电发电量不理想,全 球经济复苏以及国内需求好于预期,来 自供需两方面的综合因素,最终导致煤 价飙涨

部分能源和经济领域专家认为,随 着全球能源需求增长放缓以及供给约束 缓解,2022年供需错配的情况有望改 善。特别是全球流动性逐渐收紧,煤炭、

石油、天然气等传统能源价格有望高位

目前,我国煤炭先进产能仍在持续 释放。山西省能源局数据显示,截至 2021年12月28日,山西已完成49座煤 矿产能核增 净增能力 5680 万吨/年 晋能控股集团等煤炭企业界人士判断, 随着国家有关部门加大产能核增,统筹 协调部分煤矿完善手续,新增产能逐步 释放,国内煤炭供应能力将明显增强。 同时,新能源替代传统能源的规模将逐

步扩大,煤炭需求增长受限。

作为市场的"稳定器""压舱石" 2022年煤炭中长期合同制度进一步完 善。在不久前举办的2022年度全国煤 炭交易会上,来自山西、陕西、内蒙古等 地的煤炭生产企业和部分国内大型发 电、钢铁、供热企业签订了中长期合同, 首批签约量超过2.6亿吨,将进一步稳定 价格预期,推动市场有序回归,保障煤炭 安全稳定供应。

(据新华社太原1月3日电)

五香脱骨扒鸡 德州本地人吃的扒鸡

110元/4只 58 元/2 只 168 元/7 只

贡宝林脱骨扒鸡采 用传承的配方,48味中药 调料配方,38道工艺,大 火熬制,小火慢炖,做出 来的扒鸡色泽金黄,黄中 透亮,肉质鲜美可口,骨 酥肉烂,骨头可以直接 吃,好吃又营养。它色香 味俱全,肉嫩味绝、鲜香 脱骨、香透骨髓。话说乾 降三下江南途经德州,顿 顿点名要吃这道菜

德州扒鸡是著名的 鲁菜,具有美、鲜、嫩、香

四大特点:第一就是好 看,完整一只色泽金黄, 让人垂涎欲滴;第二就是 鲜,保留了鸡肉原滋原味 的口感;第三就是嫩,骨 肉分离,鸡肉入口即化: 第四就是香,上等天然香 料,烂入骨髓,勾起食欲。 开袋即食,不管是凉拌、 加热、做鸡丝面、早餐配 粥、中餐配米饭、当下酒 菜,还是外出携带都非常 方便,都能让您享受不一 样的美味!

好味道 源自好食材

德州扒鸡从选料到制作 都很讲究,而且工艺十分精 细。全部选用当天宰杀的三 黄鸡为原料,配以16种上等 名贵香辛料,经文武火煮 制,再进行焖制,新出锅的 德州扒鸡金红油亮、肉质雪 白、香气浓郁、肉烂脱骨, 为菜中精品,冷食热食均满 口余香! 实为招待宾客、馈 赠亲友之佳品

特大优惠 送货到家

为了方便消费者品尝特色鲁 菜名吃,厂家采取快递方式直接 送货到消费者家中,省去实体店 的费用。现厂家特惠整箱装7只 仅需168元,不到200元就可以 到手7只德州扒鸡,真划算!每 人购买3箱,真空包装,保质期 240天,均为近期批次,可以放 心购买存放。整箱免费包邮快递 到家,方便快捷。



|地址:人民路报业国贸大厦一楼大厅晚报欢乐购 乘车路线:乘10路、18路、21路、35路、39路、43路公交车到市人大站下车 | **电话:13839165077**